



山东理工大学2020级学生开学典礼暨军训动员大会现场。



领誓学生带领新生宣誓。

2020级学生开学典礼暨军训动员大会召开 山东理工大学迎近年来“最晚开学”

淄博9月28日讯 “全体起立，升国旗、奏唱国歌。”伴随着雄壮豪迈的《义勇军进行曲》，鲜艳的五星红旗冉冉升起。受疫情影响，山东理工大迎近年来“最晚开学”。9月28日上午8点半，在山东理工大学中心体育场，2020级学生开学典礼暨军训动员大会召开，10000余名朝气蓬勃、自信昂扬的新同学汇聚稷下湖畔，开启全新征程。学校党委书记吕传毅以“新时代开启青春新征程”为题发表讲话，在提议共同向“最美逆行者”致敬之后，他又和大家共勉三句话：订立一个新的目标，练就一身过硬本领，守住一条人生底线。

开学第一天 订立一个新目标

“第一句话，要订立一个新的目标。”吕传毅说，崇高的目标造就崇高的品质，伟大的志向造就伟大的心灵。要想在人生道路上行稳致远，首先就要明确奋斗目标。没有目标的人生，就像没有方向的航船，任何方向的风都会成为逆风。

吕传毅谈到，所有目标的实现都不可能一蹴而就，目标可以分为长期目标和短期目标，实现

长期目标需要从实现一个个短期目标开始，“希望同学们对照学校‘五有’人才培养目标，从开学第一天起，就要思考订立一个新的具体目标，这样你们的人生道路才不会‘跑偏’，你们的大学生活才不会虚度。”

练就过硬本领 为未来打下坚实基础

“第二句话，要练就一身过硬本领。”吕传毅说，梦想从学习开始，事业靠本领成就。“自古圣贤，盛德大业，未有不由学而成者也。”在新时代的广阔天地，你们生逢其时，前景十分美好，但需要有过硬本领，方能大显身手。没有本领，你拿什么去热爱你的祖国？没有本领，你拿什么去报答你的亲人？没有本领，你拿什么去装点你的人生？

吕传毅指出，青年是人生成长的“拔节孕穗期”，大学是人生学习的黄金时段，也是苦练本领、增长才干的关键时期，同学们一定要倍加珍惜。山理工为同学们练就一身过硬本领提供了各种条件，搭建了许多舞台。在这里，你们会在甘为人梯、爱生如子的老师指引下，学习科学文化知识，掌握专业技能；你们



校领导为新生代表佩戴校徽并握手致意。

会在聆听“稷下大讲堂”“走进大家”的报告中，感受真理的力量，接受文化的熏陶；你们会在大红炉众创空间和“挑战杯”科技竞赛中，投身创新创业，提升实践能力，为创造更加精彩的未来打下坚实基础。

树立“底线思维” 守住人生底线

“第三句话，要守住一条人生底线。”吕传毅说，人生是一场持久战，既要进攻，也要防守。进攻，是创新、创造和发展；

不成方。越是自由越要明确边界，“守住底线，才有永远的未来。你们要严于律己、修身立德，强化规矩意识，守住一生的底线。”

淄博，我想对你说

穿着迷彩装的2020级学子们，在听完学校党委书记吕传毅的讲话后纷纷表示，将以昂扬的斗志，意气风发地迎接大学生活的开始。

“第一次来到淄博这个城市，给我的第一个感觉是挺繁华的，人文气息很浓，给人一种亲切的感觉，我很喜欢。”来自计算机科学与技术学院的李睿焯接受记者采访时这样说。

机械工程学院的冯旭说，临开学前，特别关注了淄博的人才政策，感觉前途一片光明，希望通过自己4年的努力，为淄博的发展贡献一份力量。

天空吸引你展翅飞翔，海洋召唤你扬帆启航，高山激励你奋勇攀登，平原等待你信马由缰……努力吧，愿你们前程无量！

大众日报淄博融媒体中心记者 张敏 周文慧 通讯员 王伟

淄博公安交警开展9月份“五大曝光”警示教育

致人死亡弟弟顶包 哥哥肇事逃逸终生禁驾

淄博9月28日讯 淄博市公安交警支队今天召开新闻通气会，围绕9月份预防道路交通事故“五大曝光”行动，对突出交通违法行为、典型道路交通事故案例、道路多发路段、高危风险运输企业和终生禁驾人员名单进行曝光。

突出交通违法行为，重点对淄博市3次以上交通违法未处理及一次记12分重点车辆进行了曝光。据统计，淄博市3次以上交通违法未处理车辆共8455辆，其中旅游客运车6辆、公路客运车6辆、重型货运车3611辆、营运车4629辆、危化品运输车203辆。一次记12分的重点车辆有230辆，其中危化品运输车1辆、

重型货运车109辆、营运车120辆。

曝光了1起典型道路交通事故案例。2020年5月8日凌晨3点30分，张某良驾驶超载的鲁CD8388号重型半挂车沿临淄区寿济路北侧非机动车道由东向西行驶至朱台镇高阳中学路段，因驾车未各行其道，与在寿济路北侧非机动车道内临时停车的胡某礼驾驶的超载的鲁C32611号重型半挂车尾部相撞，致张某良受伤，车辆损坏，造成道路交通事故。后经医院抢救无效，张某良死亡。事故中，张某良驾驶超载机动车未各行其道的违法行为对事故发生起作用较大，过错严重。胡某礼驾

驶超载的机动车临时停车妨碍其他车辆通行的违法行为对事故发生起作用较小，过错轻微。根据《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第九十一条和《道路交通事故处理程序规定》第六十条第一款第二项的规定，拟确定张某良承担事故的主要责任，胡某礼承担事故次要责任。

曝光了1处道路交通事故多发路段。高新区鲁泰大道与宝山路口，沿线村庄多，机动车和非机动车流量较大，易引发交通事故，存在安全隐患。目前，各相关部门正在进行联合整治。淄博公安交警提示广大群众，途经此路段时，要注意观察路面情况，

按照路段交通标志、标线以及规定速度通行，确保出行安全。

淄博市高危风险运输企业605家，其中纳入红色监管企业65家，纳入黄色监管企业540家。

会上还曝光了1名终生禁驾人员，曹某鲲因交通肇事逃逸并构罪被终生禁驾。2020年2月14日下午3点03分，曹某鲲驾驶鲁CVS999号小型客车沿张博路附线由北往南行驶至淄川区西山村路口处时，与沿张博路附线西侧逆向行驶至此斜穿公路的高某建驾驶的悬挂鲁CWY022号牌的二轮摩托车相撞，两车受损，高某建死亡。事故发生后，曹某鲲让其弟弟曹某鹏顶替，2

月15日，曹某鲲到淄博市公安局交通警察支队淄川大队投案自首。

曹某鲲在此次道路交通事故中，违反道路交通安全法规，发生致一人死亡的重大交通事故，承担事故主要责任，且肇事后逃逸。2020年6月9日经淄川区人民法院判决，曹某鲲犯交通肇事罪，被判处有期徒刑二年，缓刑二年。2020年8月25日，淄博市公安局交通警察支队对曹某鲲作出吊销机动车驾驶证且终生不得重新取得机动车驾驶证的行政处罚。

大众日报淄博融媒体中心记者 贾亮 通讯员 白继农 姜倩